
Viața noastră spirituală seamănă mult cu funcționarea unui autoturism: fără motor, mașina nu 
se mișcă, rămâne doar o formă fără viață. La fel, fără „motorul” pus de Dumnezeu în noi – dragostea – 
suntem doar existențe goale. Dragostea este forța care ne aprinde, ne dă direcție și sens. În Cântarea 
Cântărilor, capitolul 8, descoperim cât de profundă și puternică este această dragoste: un foc divin 
care nu poate fi stins. Haideți să explorăm împreună ce înseamnă să trăim cu acest foc aprins în inimă. 

În Cântarea Cântărilor, capitolul 8, versetele 6 și 7, găsim o descriere profundă a acestui 
„motor”: 

„Dragostea este tare ca moartea și gelozia este neînduplecată ca locuința morților. Jarul ei este 
jar de foc, o flacără a Domnului. Apele cele mari nu pot să stingă dragostea și râurile n-ar putea s-o 
înece. De a da omul toate averile din casa lui pentru dragoste și tot n-ar avea decât dispreț.” 

Dragostea este comparată cu moartea – o forță irezistibilă, inevitabilă. Așa cum moartea nu 
poate fi învinsă de niciun om, toți întorcându-se în țărână, tot așa, dragostea autentică are o putere 
asemănătoare: nu poate fi învinsă, nu poate fi stinsă. Este mai mult decât un sentiment trecător – este 
o putere pusă de Dumnezeu în inima omului, fie sărac, fie bogat. 

Această capacitate de a iubi nu este ceva ce apare doar după convertire sau în urma unei 
experiențe spirituale. Este o însușire pusă de Dumnezeu în om încă de la nașterea lui 
naturală. Omul se naște cu această abilitate de a iubi, pentru că a fost creat după asemănarea lui 
Dumnezeu, care este dragoste. Însă direcția și obiectul iubirii pot fi greșite sau deturnate. De aceea, 
dragostea trebuie trezită, curățată și orientată spre Hristos. 

Scriptura spune: „Apele cele mari nu pot să stingă dragostea.” (Cântarea Cântărilor 8:7) 

De ce este folosită imaginea apei? Pentru că dragostea este foc. Și nu orice foc – ci unul care 
nu poate fi stins de greutăți, de încercări, de valurile vieții. Atunci când iubim, este un foc care arde în 
noi. Unde este dragostea noastră, acolo suntem și noi cu toată ființa. Unde nu este dragoste, totul 
devine formal, rece, mecanic. 

Această dragoste, pusă de Dumnezeu în om, se manifestă și se poate observa ușor încă din 
tinerețe. Gândiți-vă la iubirea care se naște între doi tineri – sinceră, arzătoare, exclusivă. Este o 
imagine pe care Dumnezeu o folosește în Scriptură pentru a descrie relația dintre El și poporul Său. 
Așa cum un tânăr este atras de frumusețea fetei iubite, tot așa, sufletul nostru este chemat să fie atras 
de frumusețea nobleței caracterului lui Hristos. Nu de formă, nu de religie, ci de caracterul Lui, 
de sfințenia și adevărul Său. 

Dragostea adevărată nu se poate fabrica. Ea vine de la Dumnezeu, și este în noi, ca potențial, 
încă de la început. Este o flacără divină care trebuie aprinsă și întreținută. Este mai tare decât 
moartea, este neînvinsă, este esența relației noastre cu Hristos. 

Mai departe, Scriptura spune că dragostea nu poate fi cumpărată. Poți da toate averile din casa 
ta, dar nu vei obține dragoste adevărată. Ea nu se negociază, nu se tranzacționează. Este un dar, o 
flacără pe care Dumnezeu o aprinde în om. 

În Apocalipsa, capitolul 2, vedem cum Domnul Isus se concentrează pe acest foc interior. Este 
motorul care ne ține în relația cu El. Este ceea ce ne face să rămânem în picioare când vin furtunile. 
Dacă nu suntem ancorați în această iubire, ne clătinăm, ne pierdem direcția. 



Toți am fost lipsiți de acest adevăr la un moment dat. Toți avem nevoie să ne smerim și să 
recunoaștem asta. Am fost chemați să-L iubim doar pentru ce a făcut pentru noi nu pentru ce este El. 

Citim în capitolul 2 din Apocalipsa, despre Biserica din Efes – o biserică lăudată de Domnul 
Isus. Versetul 2 spune: „Știu faptele tale, osteneala ta și răbdarea ta, și că nu poți să suferi pe cei răi; 
că ai pus la încercare pe cei ce zic că sunt apostoli și nu sunt, și i-ai găsit mincinoși. Știu că ai răbdare, 
că ai suferit din pricina numelui Meu și că n-ai obosit.” 

Sunt acestea lucruri mici? Nu. Sunt lucruri foarte mari. Este o biserică activă, vigilentă, cu 
discernământ spiritual. O biserică care suferă pentru Hristos și nu obosește. Dar, în mijlocul acestor 
laude, vine o observație care pare mică, dar este foarte gravă: „Dar ce am împotriva ta este că ți-ai 
părăsit dragostea dintâi.” Amin. 

Pare un detaliu minor, nu-i așa? Față de lucrurile mari pe care suntem predispuși să le facem – 
să identificăm apostoli mincinoși, să condamnăm faptele nicolaiților, să fim activi în slujire – pierderea 
dragostei dintâi pare un lucru minor. Dar nu este. Este esențial. 

Versetul 5 continuă: „Adu-ți aminte de unde ai căzut. Pocăiește-te și întoarce-te la faptele tale 
dintâi. Altfel, voi veni la tine și-ți voi lua sfeșnicul din locul lui, dacă nu te pocăiești.” Amin. 

Este grav când avem doar lumină, dar nu mai avem focul. Este cel mai grav. Le spuneam 
băieților, zilele trecute, că în tinerețea mea religioasă cântam des o cântare care începea 
cu: „Neprihănită, dragoste dintâi.” Poate ați auzit-o și voi.  O cântam aproape în fiecare duminică. Eram 
religioși sută la sută. Dar nu înțelegeam nimic din acea cântare. Cuvintele sunau bine, dar nu 
pătrundeau în inimă. Când am vrut să aflu ce este cu adevărat „dragostea dintâi”, nu știa nimeni să-mi 
spună. 

Mi se spunea, și ni se spunea tuturor, că dragostea dintâi este acea râvnă sinceră pe care o ai 
când vii la Dumnezeu. Așa am fost învățați. Și da, este adevărat că acea râvnă poate fi pierdută. Țin 
minte, când am început viața religioasă, aveam entuziasm, aveam zel. Cei care erau înaintea mea o 
regretau și spuneau: „Ești în dragostea dintâi. O să o pierzi.” Și noi am pierdut-o. Nu mai suntem acolo. 

Dar nu este așa. Dragostea nu este același lucru cu râvna. Râvna poate fi o manifestare 
exterioară, o dorință de a face lucruri pentru Dumnezeu. Dar dragostea adevărată este ceva profund. 
Este legătura vie cu Hristos. Este relația personală, intimă, constantă.  

Dragostea nu este doar un impuls de început. Este esența vieții cu Dumnezeu. Este ceea ce ne 
face să rămânem lângă El, să-L dorim, să-L căutăm, să ne supunem. Este ceea ce ne face să fim ca El.  

Adevărata dragoste nu se confundă cu entuziasmul religios. Ea nu se măsoară în câte lucruri 
facem, ci în cât de mult Îl iubim pe Hristos. Și dacă Îl iubim, păzim poruncile Lui. Dacă nu, tot ce 
facem este doar formă. 

Dragostea este mai tare decât moartea. Dacă citim cu atenție versetul din Cântarea 
Cântărilor, vedem că nimic nu este mai tare decât moartea – și totuși, dragostea este comparată cu 
ea. Este mai puternică decât orice altceva. Aceasta este ceea ce a pierdut Biserica din Efes. Nu 
faptele, nu răbdarea, nu discernământul – ci dragostea. 

„Ai suferit din pricina numelui Meu.” Vă dați seama ce înseamnă asta? Să suferi pentru Numele 
Domnului Isus? 



Apostolul Pavel a fost acolo. A stat cu ei trei ani. A plâns pentru ei, a lucrat cu ei, și i-a avertizat 
că, după plecarea lui, se vor ridica lupi răpitori care nu vor cruța turma. Se pare că acest lucru s-a 
întâmplat. Ceva s-a pierdut. 

Aș vrea să identificăm cu claritate ce este ”dragostea dintâi” – acel foc despre care este scris 
în Cântarea Cântărilor. Fără acest foc, nu începe viața spirituală autentică. Este dragostea de la 
începutul relației cu Dumnezeu, nu de la sfârșit. 

Am fost învățați, în mod greșit, că dragostea pentru Hristos vine mai târziu, după ce începem să 
umblăm cu El, după ce ne maturizăm spiritual. Dar nu este așa. Dragostea pentru Hristos trebuie să 
fie primul pas, nu ultimul. Este iubirea de Hristos – o iubire care se naște în inima omului atunci când 
Îl vede pe Hristos în frumusețea și adevărul Său. 

Această dragoste este diferită de dragostea care este roada Duhului Sfânt, care vine în urma 
unei vieți trăite sub călăuzirea Lui. Roada Duhului este rezultatul umblării zilnice cu Dumnezeu, 
dar dragostea dintâi este răspunsul inimii trezite de frumusețea caracterului lui Hristos. Este acel 
moment în care sufletul spune: „Preaiubitul meu este al meu și eu sunt al Lui.” 

Noi trebuie să-L iubim pe El. Așa spune Domnul Isus. Nu doar să lucrăm pentru El, nu doar să 
ne supunem unor reguli, ci să-L iubim cu toată inima, cu tot cugetul, cu toată ființa. Aceasta 
este esența relației noastre cu El. 

Să citim din Matei, capitolul 10, unde Domnul Isus vorbește despre o iubire profundă, o iubire 
care trebuie să aprindă în noi un foc, un jar – acel motor spiritual care ne pune în mișcare. Este o iubire 
care se manifestă în alegere, în loialitate, în mărturisire și în renunțare. 

Începem cu versetul 37: „Cine iubește pe tată sau pe mamă mai mult decât pe Mine, nu este 
vrednic de Mine. Și cine iubește pe fiul sau pe fiică mai mult decât pe Mine, nu este vrednic de Mine. 
Cine nu-și ia crucea lui și nu vine după Mine, nu este vrednic de Mine.” Amin. 

Este o iubire radicală, o iubire care cere totul. Nu este o dragoste parțială, de tipul „vin la 
adunare, mă întâlnesc cu frații, mai cânt, mă rog…” – ci este o dragoste care arde, care transformă. 
Este dragostea care este mai tare decât moartea. 

Dar ca să iubești pe Domnul Isus mai mult decât pe tata sau pe mama, trebuie să afli lucruri 
privitoare la El. Trebuie să știi cine este El, să-I vezi frumusețea, să-I înțelegi dragostea Lui. Nu poți iubi 
cu o dragoste profundă pe cineva pe care nu l-ai văzut. 

Scriptura ne vorbește în 2 Corinteni, capitolul 11, unde apostolul Pavel vorbește despre 
pericolul de a primi un alt Isus: 

„În adevăr, dacă vine cineva să vă propovăduiască un alt Isus pe care noi nu L-am propovăduit, 
sau dacă este vorba să primiți un alt Duh pe care nu L-ați primit, sau o altă Evanghelie pe care nu ați 
primit-o…” 

Aici vedem că imaginea lui Hristos trebuie să fie autentică. Dacă ni se prezintă un alt Isus – 
unul fals, diluat, convenabil – oamenii îl primesc. Dar nu este Isus cel adevărat. Și Pavel continuă: 

„Dar mă tem ca, după cum șarpele a amăgit pe Eva, tot așa și gândurile voastre să nu se strice 
de la curăția și credincioșia care este față de Hristos.” 



Este o avertizare serioasă. Curăția și credincioșia față de Hristos sunt esențiale. Noi trebuie 
să-L iubim cu toată inima, cu tot cugetul, pentru că altfel nu suntem vrednici de El. 

Aceasta este dragostea la care ne cheamă Domnul Isus – o dragoste care nu se negociază, nu 
se împacă cu compromisuri. Este dragostea care aprinde focul în inima noastră, care devine motorul 
vieții noastre spirituale. Este dragostea care ne face vrednici de El. 

Apostolul Pavel exprimă o grijă profundă față de credincioșii din Corint, o grijă care se aseamănă 
cu avertismentul adresat Bisericii din Efes. El spune: 

„Mă tem ca nu cumva, în timp, gândurile voastre să se strice de la curăția și credincioșia care 
este față de Hristos.” 

Este o teamă legitimă. Pavel nu vorbește despre pierderea unei doctrine, ci despre stricarea 
gândurilor, despre o deviație subtilă de la iubirea curată și sinceră față de Hristos. Și continuă: 

„Pentru că sunt gelos de voi cu o gelozie după voia lui Dumnezeu. Pentru că v-am logodit cu un 
bărbat, ca să vă înfățișez înaintea lui Hristos ca o fecioară curată.” 

Această imagine a logodnei este profundă. Hristos este logodnicul, iar noi suntem logodnica. 
Relația este una de dragoste exclusivă, de credincioșie și curăție. Pavel spune: „V-am logodit cu 
El.” Nu este doar o alegere religioasă, ci o dedicare personală față de Hristos. 

Și ce face o logodnică? Îl iubește pe logodnic. Se îngrijorează pentru relația cu el. Îl așteaptă. Îl 
onorează. Această dragoste este mai tare decât moartea. Este un foc, o flacără a Domnului, așa 
cum citim în Cântarea Cântărilor. Este o iubire care nu poate fi stinsă de ape mari, care nu poate fi 
cumpărată. Este o iubire care trebuie să fie ardă. 

Această capacitate de a iubi este pusă de Dumnezeu în toți oamenii. Dar ea trebuie trezită. 
Trebuie aprinsă de frumusețea lui Hristos. Problema este că, pentru cei mai mulți, caracterul lui 
Hristos nu este atrăgător. Așa cum spune Isaia 53: „Noi nu L-am băgat în seamă.” A venit, ne-a vorbit, 
S-a arătat – și totuși, a fost disprețuit. Disprețul este opusul iubirii. Este lipsa focului. 

Aceasta este ceea ce au pierdut cei din Efes: dragostea. Aveau multe lucruri – fapte, răbdare, 
discernământ – dar focul s-a stins. Și când focul se stinge, motorul nu mai funcționează. Mașina are 
formă, dar nu mai are viață. Rămâne doar instituția, doar forma. Nu mai este creștere, nu mai este 
Hristos. 

Și atunci apare înșelarea: „Considerăm că nu e chiar așa grav. Am suferit pentru Hristos. Am 
biruit. Am făcut multe lucruri.” Dar dacă am pierdut esența, am pierdut curăția și credincioșia față 
de Mirele nostru. Relația se rupe. Începe cu foc și se termină când focul se stinge. 

Rămânem cu o religie, cu o slujire, cu o formă. Dar fără foc, fără iubire, fără Hristos. 

Am auzit mărturii care exprimă un tip de relație condiționată cu Dumnezeu: „Doamne, dacă mă 
ajuți să iau carnetul, pun batic.” „Dacă mă vindeci, mă pocăiesc.” „Dacă mă ferești de iad, Te urmez.” 
„Dacă îmi dai raiul, vin la Tine.” 

Toate acestea sunt forme de negociere spirituală, un fel de „troc” cu Dumnezeu. Dar nu este 
focul adevărat. Nu este dragostea care arde pentru Hristos. Sunt motivații temporare, bazate 
pe frică sau interes personal, nu pe o relație vie și sinceră cu Hristos. Ele pot produce o schimbare de 
comportament pe moment, dar nu aprind focul care arde pentru Domnul.  



Dragostea adevărată nu se naște din frică de iad și nici din dorința de răsplată. Ea se naște 
din descoperirea frumuseții lui Hristos, din cunoașterea caracterului Său, din atracția sfântă pe care 
o produce în inima omului. Este o dragoste care spune: „Îl iubesc pe Domnul pentru cine este El, nu 
pentru ce-mi poate da.” 

Aceasta este dragostea care nu poate fi stinsă de ape mari, care nu poate fi cumpărată, 
care nu se negociază. Este dragostea care nu cere nimic în schimb, dar oferă totul. Este ceea ce 
trebuie să ne definească. Este ceea ce ne face vrednici de Mirele nostru. 

Ne întoarcem în Cântarea Cântărilor, dorind să-L vedem pe Hristos și să ne cercetăm sincer, 
ca să nu trăim în fals atunci când trăim greșit. Citim din capitolul 1, versetul 16: „Ce frumos ești, 
Preaiubitule! Ce plăcut ești!” 

Pentru omul firesc, aceste cuvinte sunt greu de înțeles. Cântarea Cântărilor este adesea 
interpretată greșit, pentru că mintea firească se duce spre lucruri firești. Dar această carte nu are nicio 
legătură cu firea pământească. Este o revelație a frumuseții lui Hristos, o invitație la o relație 
profundă cu El. 

Domnul Isus a spus: „După ce voi pleca de pe pământ, voi atrage la Mine pe toți oamenii.” Și El 
ne atrage cu frumusețea caracterului Lui. Așa cum, în plan firesc, frumusețea atrage, tot așa, în plan 
spiritual, frumusețea lui Hristos trebuie să ne atragă. Dacă nu vedem frumusețea Lui, nu putem iubi cu 
adevărat. 

În capitolul 2, versetul 16, citim: „Preaiubitul meu este al meu și eu sunt a lui.” Amin. 

Aceasta trebuie să fie realitatea vieții noastre. O relație reciprocă, exclusivă, profundă. Dacă 
nu putem spune acest lucru, înseamnă că lipsește ceva. Poate oferim ceva, poate facem ceva, dar nu 
este relația vie, nu este dragostea aprinsă. 

Tot în capitolul 2, versetul 7: „Vă jur, fiice ale Ierusalimului, pe căprioarele și cerboaicele de pe 
câmp: Nu stârniți, nu treziți dragostea până nu vine ea.” Amin. 

Dragostea trebuie să vină. Nu se forțează, nu se fabrică, nu se impune prin frică sau prin 
promisiuni.  

Acestea sunt forme de relație condiționată, bazate pe interes sau teamă, nu pe iubire. Ele 
seamănă cu ceea ce se întâmplă adesea în lume, unde dragostea este trezită sau întreținută prin 
posesiuni, cadouri, avantaje materiale. Oamenii spun: „Îl iubesc pentru că îmi oferă siguranță, bani, 
confort.” Dar aceasta nu este dragoste adevărată, ci o formă de atașament interesat. 

Dragostea autentică nu se cumpără. Ea nu se negociază. Nu spune: „Te iubesc dacă îmi dai 
ceva.” Ci spune: „Te iubesc pentru cine ești.” Această dragoste nu se naște din frică de pedeapsă și 
nici din dorința de răsplată, ci din descoperirea frumuseții lui Hristos. Este o iubire care răspunde la 
chemarea Lui, care se aprinde atunci când Îl vedem așa cum este El. 

Este dragostea despre care se spune că este mai tare decât moartea, că apele cele mari nu o 
pot stinge, și că gelozia ei este neînduplecată ca locuința morților. 

Apostolul Pavel spune: „Sunt gelos de voi cu o gelozie după voia lui Dumnezeu.” 



Această gelozie este neînduplecată. Ce înseamnă „neînduplecată ca locuința morților”? 
Nimeni nu a putut să o înduplece. Nimeni nu a scăpat. Așa este gelozia lui Dumnezeu: totală, 
exclusivă, neîmpărțită. 

Dumnezeu este gelos. El vrea dragostea noastră întreagă. Nu putem împărți lumea și pe 
El. Preaiubitul nostru trebuie să fie unul, nu doi. Dar noi vrem să iubim doi. Se poate la Domnul Isus? 
Nu. El este neînduplecat. Ca locuința morților. 

Trebuie să înțelegem acest lucru. La ce am venit? La o relație cu Hristos. La o dragoste care 
arde. La o viață care începe cu foc și trebuie să continue cu foc. Dacă focul se stinge, se rupe relația. 
Rămâne forma, rămâne instituția, rămâne slujirea – dar lipsește Hristos. 

Ce înseamnă „neînduplecat ca locuința morților”? A scăpat cineva vreodată de acolo? A 
putut cineva să înduplece moartea să nu vină? Nu. Este o imagine puternică, care ne arată cât 
de serioasă și exclusivă este gelozia lui Dumnezeu. Trebuie să avem mare grijă de dragostea 
noastră. Pentru că apare o gelozie – o gelozie sfântă. Dumnezeu este gelos. El vrea o 
dragoste neîmpărțită. Nu putem împărți lumea și pe El. Preaiubitul nostru trebuie să fie unul, nu doi. 

Dar noi, adesea, vrem să iubim doi. Vrem și lumea, și pe Hristos. Se poate la Domnul Isus? Nu. 
El este neînduplecat. Ca locuința morților. Trebuie să înțelegem lucrul acesta. La ce am venit? La o 
relație cu Hristos, la o dragoste care arde, care consumă, care transformă. 

În Psalmul 50, se spune că din Sion strălucește Dumnezeu. Cu ce strălucește? 
Cu frumusețea Lui. Iar în Psalmul 27, David spune: „Un lucru doresc fierbinte: să locuiesc toată viața 
mea în casa Domnului, să privesc frumusețea Domnului.” 

David avea ochi să vadă frumusețea Domnului. Avea dorință, avea pasiune. Toată viața lui era 
orientată spre prezența Domnului. Nu este aceasta și dorința pe care trebuie să o avem și noi? Pentru 
că Domnul este cel mai frumos. Este frumusețea care ne atrage, care ne transformă. 

Să ne îndreptăm atenția către Cântarea Cântărilor, capitolul 5, ca să înțelegem ce fel de relație 
trebuie să fie între noi și Preaiubitul nostru – Logodnicul nostru. De ce ne îndrăgostim? Ce ne atrage? 

În Cântarea Cântărilor 5:6, vedem o imagine a dorului, a căutării, a nebuniei sfinte care vine din 
iubire. Este o iubire care nu se explică ușor, dar care arde în inima celui care l-a privit pe Hristos. 

Gândiți-vă și la Psalmul 119, unde sunt multe versete care vorbesc despre această dorință 
profundă. Unul dintre ele spune: „Sunt lacom după cuvântul Tău.” 

Ce înseamnă să fii lacom? În sens spiritual, înseamnă să tânjești, să dorești cu intensitate, să 
nu te mai saturi de prezența și de poruncile Domnului. Este o foame sfântă, o sete după El. 

Tot în Psalmul 119, citim: „Cuvântul Tău este mai de preț decât aurul curat.” 

Aceasta este măsura valorii pe care o dăm lui Dumnezeu. Când dragostea este vie, când jarul 
arde, când frumusețea Lui ne atrage, atunci putem spune: „Preaiubitul meu este al meu și eu sunt al 
Lui.” 

Sunt multe locuri în Scriptură care vorbesc despre cuvintele Domnului și despre cât de 
prețioase sunt ele în ochii psalmistului. Întrebarea este: în ochii noștri cum sunt? Au același preț? Sau 
le tratăm cu superficialitate? 



În Cântarea Cântărilor 5:8, găsim o expresie profundă: „Vă jur, fiice ale Ierusalimului, dacă 
găsiți pe iubitul meu, ce-i veți spune? Că sunt bolnavă de dragoste.” 

Aceasta este o dragoste fierbinte, o dragoste care consumă. Probabil că toți am auzit expresia 
„bolnav de dragoste” în contextul lumesc – oameni care s-au îmbolnăvit din iubire pentru o persoană. 
Dar aici este vorba despre o dragoste sfântă, o dorință arzătoare după Cuvântul lui Hristos pentru că 
El este Cuvântul. 

Și vine întrebarea: „Ce are iubitul tău mai mult decât altul, o, cea mai frumoasă dintre femei?” 

Este o întrebare care ne provoacă: Ce are Hristos mai mult decât orice altceva? De ce Îl 
iubim? Ce ne atrage la El? Este o dragoste fierbinte sau doar o apartenență religioasă? 

Aici este esența: concentrarea este pe Domnul Isus, nu pe religie. Foarte ușor ne abatem spre 
o evanghelie confortabilă, una care nu cere lepădare de sine, nu cere cruce. Dar firescul trebuie 
răstignit. Nu trebuie să plătim nimic – Hristos a plătit totul. Dar tocmai pentru că El a plătit, nu mai 
trăim pentru poftele noastre. Dacă trăim după fire, vom muri. Așa spune Scriptura. 

Și apoi vine descrierea Preaiubitului: „Iubitul meu este alb și rumen, deosebindu-se dintre zece 
mii.” 

Domnul Isus trebuie să se deosebească în ochii noștri. Să fie unic. Să fie mai frumos decât 
orice. Numai așa se poate trezi în noi acea dragoste care este mai tare decât moartea. 

Putem spune și noi că avem o astfel de dragoste? Așa spune Dumnezeu că trebuie să fie. Și 
dacă Dumnezeu o definește astfel, atunci este posibilă. 

Mergem acum în Ioan 14:15, unde Domnul Isus spune: 

„Dacă Mă iubiți, veți păzi poruncile Mele.” 

Mult timp n-am înțeles acest verset. Am fost influențat de învățături care spuneau că omul este 
mort și nu poate iubi până nu este născut din nou. Și da, este adevărat că omul fără Dumnezeu este 
mort în păcat. Dar aici, Domnul Isus nu vorbește despre o condiție imposibilă. El spune: „Dacă Mă 
iubiți…” – deci putem să-L iubim. 

Unii oameni au iubit mai mult întunericul. Dar asta înseamnă că puteau să iubească și lumina. 
Și unii dintre noi, când a venit lumina peste noi, am iubit lumina. A fost o alegere. O deschidere a inimii. 
O recunoaștere a frumuseții caracterului lui Hristos. 

Domnul Isus spune: „Dacă Mă iubiți, veți păzi poruncile Mele.” 

Această iubire nu este teorie. Este motorul care ne face să păzim poruncile. Iubirea 
caracterului frumos al lui Hristos este ceea ce ne dă putere să împlinim voia Lui. Este frumoasă, este 
vie, este transformatoare. Ne face să „nebunim” când ne vorbește, pentru că ne atinge adâncul ființei. 

Dar ce ne vorbește Domnul Isus? Ne spune: „Veniți și învățați de la Mine.” 

Aceasta este chemarea. Să ascultăm glasul Lui, să învățăm de la El, ca să devenim asemenea 
Lui. Dar pentru ca acest proces să înceapă, trebuie să se trezească dragostea. Dragostea aceea 
despre care se spune că apele cele mari nu o pot stinge. Este o garanție: dacă rămânem în această 
dragoste, vom fi cu El. 



Scriptura spune că poruncile Lui nu sunt grele. Dar ele nu sunt grele doar dacă Îl iubim. Fără 
iubire, totul devine apăsător, formal, rece. De ce, în vremea noastră, nu se mai împlinesc poruncile lui 
Hristos? Pentru că nu se mai practică iubirea adevărată. Și când respingem cuvântul Lui, nu este 
iubire. Fără iubire, nu suntem vrednici de El. 

Domnul Isus spune clar: „Cine nu Mă iubește, nu păzește cuvintele Mele.” (Ioan 14:24) 

Este simplu. Este definitoriu. Nu există cale de mijloc. Dar El mai spune: „Dacă Mă iubește 
cineva, va păzi cuvântul Meu, și Tatăl Meu îl va iubi. Noi vom veni la el și vom locui împreună cu el.” 
(Ioan 14:23) 

Ce înseamnă ca Domnul Isus să locuiască împreună cu mine? El nu vine ca partener de afaceri, 
nu într-un schimb de favoruri. Ci ca locuitor al sufletului meu. Și dacă Tatăl vine să locuiască 
împreună cu Fiul în mine, eu, ca logodnică, cum trebuie să trăiesc? Nu cum a trăit El? Cu supunere, 
cu smerenie, cu ascultare? 

Ce iubim la Domnul Isus? Hainele Lui? Sau caracterul Lui? Cine zice că rămâne în El, trebuie 
să trăiască cum a trăit El. Dar de ce poate să trăiască așa? Pentru că focul dragostei de Hristos îl 
determină să fie ca El. Este o dragoste mai tare decât moartea. 

Domnul să ne ajute să trezească în noi această dragoste, pentru că ea este cea care ne leagă 
cu adevărat de El. Nu vorbim despre o emoție trecătoare sau despre o simplă decizie religioasă, ci 
despre o legătură vie, profundă și reciprocă, în care Dumnezeu intră cu toată ființa Lui. 

Scriptura spune în Ezechiel 16:8: 

Ezechiel 16:8  Când am trecut Eu pe lângă tine, M-am uitat la tine, și iată că îți venise vremea, 
vremea dragostei. Atunci am întins peste tine poala hainei Mele, ți-am acoperit goliciunea, ți-am jurat 
credință, am făcut legământ cu tine, zice Domnul Dumnezeu, și ai fost a Mea! 

Acest verset exprimă cu o profunzime extraordinară inițiativa lui Dumnezeu de a intra într-o 
relație de legământ cu omul, atunci când „îi vine vremea iubirii”. 

Aceasta este imaginea unei relații de legământ, nu a unei emoții pasagere. Dumnezeu nu doar 
observă că „îți venise vremea iubirii”, ci acționează: Se apropie, acoperă rușinea, Se angajează, jură 
credincioșie și spune: „Ai fost a Mea.” 

Este o inițiativă divină, dar și o chemare la răspuns uman. Dumnezeu nu forțează dragostea, dar 
o recunoaște când este timpul ei. Și când ea se trezește în om, El intră într-o relație de legământ, de 
fidelitate, de apartenență totală. 

Aceasta este dragostea din Cântarea Cântărilor – nu o dragoste învățată de la oameni, nu o 
rugăciune repetată mecanic, nu o formulă religioasă. Este o chemare profundă la o iubire arzătoare, o 
iubire care nu poate fi stinsă de ape mari, o iubire care este mai tare decât moartea. 

Este o relație în care Dumnezeu Se dă pe Sine, și în care noi suntem chemați să ne dăm pe noi 
înșine. Este o acțiune reciprocă, cu intensitate arzătoare de ambele părți. Dumnezeu spune: „Ți-am 
jurat credință, am făcut legământ cu tine,.” Iar noi, ca răspuns, trebuie să spunem: „Preaiubitul meu 
este al meu și eu sunt al Lui.” 

Aceasta este adevărata viață cu Dumnezeu. Nu o religie, nu o formă, ci o iubire vie, o legătură 
de legământ, o pasiune sfântă între Mire și mireasă. 



Domnul să ne ajute – și pe voi, și pe mine – să înțelegem la ce suntem chemați. 

 

 


